

JAVNO ZDRAVSTVO

I. simpozij o zdravstvenim ustanovama Grada Zagreba

Dana 13. ožujka 2015. u hotelu Sheraton u Zagrebu održan je znanstveno-stručni I. simpozij o zdravstvenim ustanovama Grada Zagreba u organizaciji Gradskog ureda za zdravstvo Grada Zagreba i Nastavnog zavoda za hitnu medicinu Grada Zagreba, a pod pokroviteljstvom Grada Zagreba. Ideja vodilja prof. Mirni Šitum, pročelnici Gradskog ureda za zdravstvo i predsjednici Znanstvenog odbora simpozija, bila je da na jednom mjestu zdravstvene ustanove u vlasništvu Grada Zagreba predstave svoj rad i istaknu jedinstvenost i izvrsnost kroz teme dijagnostike i liječenja u kojima prednjače među zdravstvenim ustanovama u Hrvatskoj. Osim znanstvenog pristupa, željelo se prikazati i stručne dosege, npr. intenzitet i specifičnosti rada zdravstvenih ustanova, zdravstvene nadstandarde koji se provode kroz projekte i programe.

Na simpoziju je bilo oko 280 sudionika iz svih zdravstvenih ustanova Zagreba i gradskih upravnih tijela, Ministarstva zdravlja, Hrvatskog liječničkog zbora, HZZO-a, HZJZ-a, Medicinskog, Stomatološkog, Farmaceutsko-biokemijskog, Pravnog i drugih fakulteta Sveučilišta u Zagrebu te Zdravstvenog veleučilišta Zagreb. Nazočni su bili i predstavnici mnogih stručnih komora (Hrvatska liječnička komora, Hrvatska ljekarnička komora, Hrvatska psihološka komora, Hrvatska komora fizioterapeuta i dr.) te gosti iz drugih županija.

Program otvorenja započeo je himnom Republike Hrvatske u izvedbi pjevačkog zbora Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu *Lege artis*. Pozdravne riječi uputili su doc. Dubravko Huljev, predsjednik Organizacijskog odbora i ravnatelj Nastavnog zavoda za hitnu medicinu Grada Zagreba, prof. Mirna Šitum, predsjednica Znanstvenog odbora, dr. sc. Sandra Švaljek, zamjenica gradonačelnika Zagreba, te prim. Siniša Varga, ministar zdravlja, koji je i otvorio simpozij.

Skup je bio prilika da zdravstvene ustanove u vlasništvu Grada Zagreba na jednome mjestu predstave svoj rad i istaknu jedinstvenost i izvrsnost kroz teme dijagnostike i liječenja u kojima prednjače među ustanovama u Hrvatskoj. Osim znanstvenog pristupa, željelo se prikazati i stručne dosege, npr. intenzitet i specifičnosti rada zdravstvenih ustanova, zdravstvene nadstandarde koji se provode kroz projekte i programe. U sklopu simpozija, na kojem je bilo oko 280 sudionika, predstavljena je i znanstvena monografija „Zdravstvene ustanove Grada Zagreba u praksi i znanosti“.



Na simpoziju koji je okupio sudionike iz svih zdravstvenih ustanova Grada Zagreba te gradskih i republičkih upravnih tijela prikazani su stručni dosezi, intenzitet i specifičnosti rada zdravstvenih ustanova te zdravstveni nadstandardi koji se provode kroz projekte i programe

Gradska slika zdravlja; monografija o zdravstvenim ustanovama Zagreba

Radni dio počeo je plenarnim predavanjem prof. Šitum „Gradska slika zdravlja“. Zagreb ima dugu zdravstvenu tradiciju i zdravstvenu službu na najvišoj razini. Velik broj medicinskih ustanova, od kojih je 21 u vlasništvu Grada Zagreba, kao i široka zakonska prava osiguravaju svakom građaninu sveobuhvatnu medicinsku pomoć i liječenje. Trima razinama zdravstvene zaštite (primarnom, sekundarnom i tercijarnom), koje su međusobno povezane stručnom i znanstvenom suradnjom, na najvišoj nacionalnoj razini pruža se skrb građanima i svim gostima grada, ali i mnogim građanima Hrvatske koji se upravo zbog najvišeg standarda dolaze liječiti u Zagreb.

Nakon plenarnog predavanja upriličeno je predavljanje znanstvene monografije „Zdravstvene ustanove Grada Zagreba u praksi i



Znanstvenu monografiju „Zdravstvene ustanove Grada Zagreba u praksi i znanosti“ promovirali su recenzenti prof. Željko Krznarić i prof. Neven Ljubičić, te prof. dr. sc. Mirna Šitum, urednica monografije

znanosti“, koju su promovirali recenzenti prof. Željko Krznarić, predsjednik Hrvatskog liječničkog zbora, i prof. Neven Ljubičić, ministar zdravlja i socijalne skrbi RH od 2005. do 2008., te prof. dr. sc. Šitum, urednica monografije. Prof. Krznarić rekao je da je monografija vrijedan doprinos medicinskoj publicistici koja prikazuje organizaciju zdravstvene zaštite u Zagrebu, u kojem veliki postotak zdravstvenih resursa čini 21 zdravstvena ustanova kojoj je osnivač i vlasnik Grad Zagreb. Nadodao je da dosad u medicinskoj literaturi nije bilo tako cjelovitog pristupa u prikazivanju temeljne organizacije zdravstvene zaštite i ustanova u vlasništvu lokalne zajednice. Prof. Ljubičić se nadovezao rekavši da je uistinu postojala potreba za objavljivanjem knjige te da monografija odražava odlično poznavanje organizacije zdravstvenog sustava te je namijenjena svim djelatnicima koji upravljaju organizacijom zdrav-

stvene zaštite, ali i ostalima na svim razinama zdravstvene zaštite.

Primarna zdravstvena zaštita

Stručni dio započeo je sekcijom „Primarna zdravstvena zaštita“. Prvo predavanje održala je dr. sc. Antonija Balenović, ravnateljica Doma zdravlja „Zagreb-Centar“, predstavivši DZZC kao najveći dom zdravlja u Hrvatskoj koji u djelatnosti obiteljske medicine ima vodeću ulogu u znanstveno-nastavnom i stručnom razvoju obiteljske medicine s obzirom da je sjedište zdravstvene djelatnosti nastavnika Katedre za obiteljsku medicinu Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Dr. sc. Miroslav Hanževački, ravnatelj Doma zdravlja „Zagreb-Zapad“, govorio je o cjelovitom pristupu primarnoj zdravstvenoj zaštiti koja u DZZC-u počiva na unaprjeđenju aktivnosti PZZ-a putem poboljšanja komunikacije i usklađivanja provođenja aktivnosti svih sastavnica PZZ-a. Dr. Marko Mornar Jelavić održao je predavanje o radu Centra za hemodijalizu Doma zdravlja „Zagreb-Istok“, prvom izvanbolničkom hemodijaliznom centru Grada Zagreba.

O skoro 60 godina rada Ustanove za zdravstvenu njegu u kući i uslugama zdravstvene njege i fizikalne terapije govorila je ravnateljica, dr. Andrea Miškulin, odlično pokazavši značaj tog tipa skrbi u zdravstvenom sustavu. Zanimljivo predavanje održao je doc. Dubravko Huljev, ravnatelj Nastavnog zavoda za hitnu medicinu Grada Zagreba, predstavivši statističke podatke o radu zavoda, koji je u vrhu europske hitne medicinske pomoći po brzini dolaska na hitnu intervenciju. Sekciju je zaokružilo predavanje ravnateljice Gradske ljekarne Zagreb, Nade Jambrek, mag. pharm., o ljekarničkoj skrbi kao ključnoj sastavnici sigurnog i učinkovitog zdravstvenog sustava te potrebi uske suradnje ljekarnika s pacijentima, ali i drugim profesionalcima u području zdravstvene skrbi.

Sekundarna zdravstvena zaštita I.

Predavanja koja se odnose na ustanove sekundarne zdravstvene zaštite podijeljena su u dva dijela s obzirom

na velik broj ustanova Grada Zagreba koje zdravstvenu skrb pružaju na toj razini zaštite. Sekciju „Sekundarna zdravstvena zaštita I.“ otvorio je ravnatelj Dječje bolnice „Srebrnjak“, dr. sc. Boro Nogalo, predstavivši programe izvrsnosti u pedijatriji koje provode, primarno na području respiracijskih bolesti, kliničke alergologije i imunologije zbog kojih DBS nosi naziv Europskog centra izvrsnosti.

O ulozi Psihijatrijske bolnice za djecu i mladež kao jedinog ustanovi tog tipa u zdravstvenom sustavu RH u djelatnosti dječje i adolescentne psihijatrije govorila je dr. sc. Vlatka Boričević Maršanić, ravnateljica. Predavanje koje je ostavilo dubok dojam održala je prof. Gordana Buljan Flander, ravnateljica Poliklinike za zaštitu djece grada Zagreba, opisavši multidisciplinarni pristup u prevenciji i zaštiti traumatizirane djece koji provode, pri čemu je naglasak na zaštiti djece koja su proživjela seksualno zlostavljanje.

Jedno od sadržajno i vizualno najatraktivnijih predavanja održao je doc. Igor Filipčić, ravnatelj Psihijatrijske bolnice „Sveti Ivan“, predstavivši brojne nove programe i rad kluba „Zajedno“ koji daju odlične rezultate u radu s pacijentima, ali i osjetno smanjuju troškove liječenja.

Sekundarna zdravstvena zaštita II.

Sekciju „Sekundarna zdravstvena zaštita II.“ počeo je doc. Goran Krstačić, ravnatelj Poliklinike za prevenciju kardiovaskularnih bolesti i rehabilitaciju (popularna „Srčana“) predstavivši znanstvena i stručna dostignuća svoje ustanove. Pritom je pokazao zašto se „Srčana“ po rezultatima u dijagnostici i liječenju kardiovaskularnih bolesti, ali i educiranom osoblju, može mjeriti s neusporedivo većim i financijski jačim europskim klinikama tog tipa.

Zanimljiv opis razvoja od ATD-a do suvremene i prepoznatljive pulmološke poliklinike praćenjem najnovijih zdravstvenih trendova prikazala je mr. sc. Alma Rožman, ravnateljica Poliklinike za bolesti dišnog sustava. Dr. Denis Kovačić, ravnatelj Poliklinike za reumatske bolesti, fizikalnu medicinu i rehabi-

litaciju „Dr. Drago Čop“, prikazao je bogatu povijest i uspješnu sadašnjost poliklinike, koja postoji zahvaljujući pioniru te grane medicine i čije ime ponosno nosi.

Sekciju je nastavila dr. sc. Marija Magdalenić-Meštović, prikazavši rad Stomatološke poliklinike Zagreb u stomatološkoj skrbi osoba s invaliditetom putem programa ortodontske terapije djece s orofacijalnim rascjepom. Polikliniku SUVAG i verbotonalnu metodu u dijagnostičko-rehabilitacijskom holizmu predstavila je ravnateljica, prof. Adinda Dulčić. O specifičnostima utvrđivanja zdravstvene sposobnosti zrakoplovnog osoblja u Poliklinici Zagreb govorila je ravnateljica Sanja Peček Milaković.

Za kraj sekcije, prof. Josip Čulig predstavio je strateški program znanstvenih istraživanja Nastavnog zavoda za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“ za razdoblje od 2014. do 2018. godine koja pokriva iznimno širok spektar djelatnosti, od epidemiologije do farmakoeconomike.

Tercijarna zdravstvena zaštita

Zadnju sekciju „Tercijarna zdravstvena zaštita“ počeo je prof. Mladen Bušić, ravnatelj Kliničke bolnice „Sveti Duh“. Okupljene je proveo kroz povijest bolnice dugu 211 godina te pokazao da znanstvenim, stručnim i nastavnim djelovanjem nastavlja razvoj kao suvremen i odlično opremljen zdravstveni centar izvrsnosti. Sekciju je zatvorio prof. Vlado Jukić, ravnatelj Klinike za psihijatriju „Vrapče“ predstavljajući posebnosti kojima prednjači u hrvatskom zdravstvu.

Završnu raspravu vodila je prof. Šitum te poručila okupljenima da su zdravstvene ustanove Grada Zagreba postavile visoke standarde skrbi o pacijentima. Kako je navela, na temelju predstavljenih programa očekuju se još bolji rezultati skrbi za pacijente, a koje će imati priliku predstaviti iduće godine na novom simpoziju o zdravstvenim ustanovama Grada Zagreba.

*prof. dr. sc. Mirna Šitum, dr. med.,
Ivana Portolan Pajić, dr. med.,
Hrvoje Beclin, dipl. pol.*